

# 俄罗斯 “被革命”？

## “革命心切”的美欧媒体有些兴奋与抓狂

“数万名莫斯科和数千名警察在莫斯科的博洛特纳亚广场上证明：俄罗斯有公民社会，但我们不需要革命。”12月12日的俄罗斯《共青团真理报》在头版头条位置以红色标题这样描述12月10日发生在莫斯科市中心的民众示威活动。此报道称，“许多人参加了此次示威活动，但全过程没有任何过火和挑衅行为。”值得注意的是，尽管俄官方和反对派组织者对10日参加示威活动的人数统计数据分歧很大，但双方都认为活动是在平静的气氛中进行的。

星报综合

### “反普”与“挺普”玩“PK”

12月10日，莫斯科市中心爆发了俄罗斯近十多年来规模最大的示威活动，示威者的核心口号是“诚实的选举”。与此同时，俄全境内多个城市也举行了类似示威活动。值得注意的是，这场由俄体制外反对派组织的莫斯科示威活动是得到了莫斯科市政府的正式批准，也是完全合法的，而俄其他城市出现的示威活动并非全部都得到当地政府批准。示威集会结束时，反对派提出了5项要求：释放政治犯；取消国家杜马选举结果；解除中央选举委员会主席丘罗夫职务并对其进行调查；为所有政党登记并实现选举民主化；举行新的议会选举。俄罗斯联邦级电视台对相关示威进行了报道，而美欧电视台则进行了更为全面深入的报道。

对于这场示威活动，俄《生意人报》12日发表文章称“莫斯科参与示威就如同过节一样”。俄政治分析家巴拉诺夫事后评价称，“任何人都不想让事态尖锐化，俄近几年来最大规模的示威活动进行得异常平静。这发出了一个明确的信号，那就是社会主张公正，但反对动荡。”不过，巴拉诺夫进一步指出，“我还是担心局势有恶化的可能。数万人上街，他们是形形色色的，既有民主主义者也有自由派人士，既有狂热的足球迷还有同性恋代表。可

### 美欧媒体忙着“复制革命”

其实，就在杜马选举刚刚结束之际，欧安组织派驻俄罗斯的选举观察团还没有来得及做出最终评价报告之时，美国国务卿希拉里就已经心急火燎地为俄罗斯杜马选举“盖棺论定”了。希拉里果断定性俄罗斯选举为“既不公平也不自由”，并呼吁“俄罗斯选民对选举舞弊和操纵选举的可信报道进行全面调查，还希望俄罗斯当局能够采取行动。”而英国外交大臣也说，“这个不公平的选举问题是比较严重，希望俄罗斯当局能认真对待。”与此同时，美欧媒体自觉跟进，对俄罗斯的选举舞弊给予了极为充分的报道和密切跟踪。

莫斯科前几日接连发生的示威活动，又立即引起了美欧媒体的广泛关注和高度重视。透过发达的美欧媒体，这一示威活动的“外溢效应”成倍增长。有意思的是，美欧媒体在报道此事时总是有意无意地把莫斯科示威活动向“阿拉伯之春”式的街头革命方向引导和引诱。更有美欧分析家大胆设计，希望借这次“示威潮”把还未消退的“阿拉伯之春革命热潮”成功地在俄罗斯变成“莫斯科

以允许他们去表达心中的不满，但不应该是号召革命。”

引发这一系列示威活动的导火索是12月4日刚刚结束的俄罗斯第六届国家杜马选举，部分民众认为这次选举中有舞弊情况。但示威活动组织者的目标却没有仅仅盯在选举问题上，记者发现在示威活动中有些民众直接打出了反普京口号，试图把民众对俄现状的不满情绪直接引向普京身上和俄当局头上。

对此，俄总统梅德韦杰夫11日在脸谱网站的个人网页写道：“宪法规定俄公民有言论自由和集会自由，人们有权表达自己的立场，他们昨天正是这么做的。一切都依法进行，这很好。但我不同意集会的口号和声明。”这是俄官方首次对集会者的诉求予以回应。

有媒体报道，“统一俄罗斯”党13日举行“荣耀归于俄罗斯”的大规模游行集会，据称最多可能达17万普京的支持者参加支持普京的集会，向世界展示他们的力量。

有分析指，各地的年轻人倾向支持普京，他们将其视为成功的象征、一名硬汉及天生的领袖。没有迹象显示反对派强大到有足够的实力推动普京或者他领导的“统一俄罗斯”党做出真正的改变，尽管“统俄党”在选举中遇到困难，但是它仍然拥有大量支持者。

之冬”。

更有“革命心切”的美国电视台直接在对莫斯科示威活动的现场直播中玩起“移花接木”。据俄媒披露，美国福克斯新闻甚至把雅典骚乱的场景干脆植入了“莫斯科骚乱现场”，把希腊无政府主义者向警察扔石头和“凝固汽油弹”的镜头直接说成莫斯科街头的实况。于是，莫斯科街头出现了棕榈树，莫斯科警察身上出现了“POLICE”的英文标志，而莫斯科街头的火药味也随之被提升数倍。

而就在莫斯科和圣彼得堡等地发生集会之时，美国之音毫不隐晦地使用了《抗议示威持续“俄罗斯之冬”革命爆发？》这样耸人听闻的标题。据俄罗斯媒体报道，美国官方自己承认，华盛顿为俄罗斯的选举“已经花费了900多万美元”。此间分析人士指出，在美国总统大选的背景下，已玩不下去美俄关系“重启”游戏的奥巴马在内外交困的情况下很可能重拾“民主”那张牌对付俄罗斯，以提升自己的支持率。

### 俄民众：“我的民主我作主”

对于美欧媒体和分析家的兴奋与抓狂，对于俄罗斯“被革命”的国际舆论，大部分俄罗斯媒体和政治分析家却表现出了足够的理性和冷静。俄自由民主党主席领导人直截了当地说，“虽然我们对选举结果有不满，但是还轮到希拉里来指手画脚。”

对于希拉里“路见不平的一声吼”，俄罗斯人是否“领情”呢？俄《观点报》网站近日做了一个题为“你如何看待外国政治家评论俄国内发生事件的做法”小调查，结果显示有54.6%参与者认为这“非常让人气愤”、16.7%的人称对此举“不理解”、16.6%的人称这种情况“有趣”，只有10.1%的参与调查者称“赞同此做法”。很不幸，美欧的热脸贴到了俄罗斯人的冷屁股上。

其实，看似希拉里在为俄罗斯人民着急、着想，但俄罗斯人民心理很清楚：希拉里和美国政府从来也根本没有替外人想过任何事情，希拉里说那些“义愤填膺”的话从根本上来讲是为了美国利益，而非俄罗斯民主。利用大选机会把俄罗斯政局“搅浑”，给普京的回归之路“搅局”，最终把俄罗斯的崛起计划“搅黄”，让俄罗斯越来越虚弱，这才是美欧关注俄罗斯“民主问题”的真实目的。

不过，分析人士也指出，对于选举结果所暴露出的俄罗斯民众的不满心态，俄官方也应有所反思。统一俄罗斯党总委员会主席团第一副书记伊萨耶夫就表示，“莫斯科市博洛特纳亚广场集会者抗议选举结果或反对选举本身是自己的权利，表达这种观点极其重要，而且他们的立场将会得到媒体、社会和国家的重视。但是集会者应当冷静守法，不要受人挑唆。”

而俄知名记者科诺年科也指出，“当然，网络在某种程度上对俄民众的不满情绪有推波助澜的作用，但问题的关键并不在于此。问题的关键是人们厌倦了他们天天所见到的一些现象。现在球在克里姆林宫一方，他们看到了人民的不满情绪，要与民众交流，不要让示威活动走入美欧希望的习惯模式。人们希望的是变化，是向好的变化。”（关键斌）

### 交房公告

尊敬的业主：  
您购买的青年创业大厦商业部分已具备交房条件。请您于2011年12月18日至12月19日携带相关资料，前来利浩·商业广场营销中心办理交房手续。  
咨询电话：0551-4859937  
利浩投资(合肥)有限公司  
2011年12月13日

### 拍卖公告

受合肥市庐阳区人民法院委托，我公司定于2011年12月28日上午10时在本公司拍卖行举行拍卖会。公告如下：  
一、拍卖标的：合肥市潜山路499号城市经典小区商辅商3178室房产，建筑面积约1995㎡，参考价15.92万元（单价7980元/㎡）。交保证金2万元。  
二、看样及登记时间：自公告日起至拍卖日前一日16时止。  
三、公司地址：合肥市潜山路287号金鼎国际广场B座2306  
四、咨询电话：18255198846 0551-5633126  
五、竞买须知：凡有意参加竞买者，须持单位或个人有效身份证明来我公司办理竞买登记手续，并缴纳竞买保证金至法院银行账户。如竞买不成，保证金三日内全额退还（不计息）。  
法院账户名称：合肥市庐阳区人民法院  
开户行：中国农业银行杏花支行白水坝分理处  
账号：20000002331610300000018  
安徽金联拍卖有限公司  
2011年12月13日